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Întâlnire de lucru în cadrul 

Alianței NEOLAiA la USV 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava (USV) a fost 

gazda unor ateliere de lucru 

desfășurate sub egida con-

sorțiului NEOLAiA – Trans-

forming Regions for an In-

clusive Europe, în prezența a 

15 invitați, provenind din cele 

8 universități partenere: Uni-

versitatea din Bielefeld (Ger-

mania), Universitatea din Jaén 

(Spania), Universitatea din 

Nicosia (Cipru), Universitatea 

din Örebro (Suedia), Univer-

sitatea din Ostrava (Cehia), 

Universitatea din Salerno (Ita-

lia), Universitatea din Tours 

(Franța) şi Universitatea de 

Stat de Ştiinţe Aplicate din 

Šiauliai (Lituania). Participan-

ții sunt membri ai echipei de 

management și ai echipei de 

implementare a pachetului de 

lucru nr. 7 din cadrul proiec-

tului NEOLAiA, Towards a 

plurilingual and intercultural 

European University, coor-

donat, la nivelul USV, de 

lector univ. dr. Codruț Șerban. 

Pe parcursul întâlnirilor de 

lucru, a fost prezentată o 

sinteză a activităților derulate 

până în prezent, supunând 

discuției și reviziei o serie de 

documente ce vor constitui 

baza teoretică pe care se va 

sprijini întreaga Alianță NEO-

LAiA, care își dorește depăși-

rea „barierelor lingvistice”, cu 

scopul de a promova o edu-

cație plurilingvă și intercultu-

rală. Totodată, reprezentanții 

universităților implicate în de-

rularea proiectului și partene-

rii din cadrul USV au revizuit 

o parte din documentele care 

vor contribui la o viziune 

comună la nivelul întregii 

Alianțe, privind rolul limbii și 

trasarea unor direcții comune 

de progres în promovarea 

plurilingvismului. Consorțiul 

universitar NEOLAiA – 

Transforming Regions for an 

Inclusive Europe, finanțat cu 

14,4 milioane de euro prin 

programul Erasmus+, inițiati-

va Universități Europene, reu-

nește nouă universități, într-o 

rețea cu peste 150.000 de stu-

denți, contribuind la trans-

formarea conectivității regio-

nale prin promovarea trans-

formării digitale, a incluziunii 

și diversității, într-un context 

marcat de mobilitate acade-

mică extinsă.  

 

Rezultatele remarcabile ob-

ținute de studenții USV la 

competiția TIE 

 

Trei studenți de la programul 

de studiu Rețele și software de 

telecomunicații (RST) din 

cadrul Facultății de Inginerie 

Electrică și Știința Calcula-

toarelor, Universitatea „Ștefan 

cel Mare” din Suceava, au par-

ticipat la concursul național 

Tehnici de Interconectare în 

Electronică (TIE). La ediția 

din acest an, desfășurată la 

Universitatea „Transilvania” 

din Brașov, au fost prezenți 31 

de concurenți, din 10 centre 

universitare. TIE promovează 

dezvoltarea modulelor elec-

tronice și a tehnologiilor de 

comunicație, fiind un punct de 

reper pentru industria de profil 

din România, studenții care se 

remarcă în cadrul competiției 

fiind atrași de diverse com-

panii, interesate să îi angajeze 

imediat după finalizarea stu-

diilor. La finalul competiției, 

studenții suceveni au obținut 

următoarele rezultate: Dorin 

Grigoruță (student în anul IV) 

s-a clasat pe locul II, Ștefan-

Giovani Andrei (student în 

anul III) s-a situat pe poziția a 

opta, iar Andrei Acsinte 

(student în anul III) s-a clasat 

pe locul 9. Studenții USV au 

fost însoțiți de șef lucrări dr. 

ing. Adrian Petrariu, membru 

în comitetul tehnic al concur-

sului, care s-a ocupat de pre-

gătirea acestora, și de șef 

lucrări dr. ing. Alexandru La-

vric, care a participat la 

Evenimente  
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sesiunea de evaluare a subiec-

telor competiției, realizată cu 

sprijinul membrilor industriei 

de dezvoltare a modulelor 

electronice din țară și din stră-

inătate (Continental, BOSCH, 

Miele, Microchip, IFM, 

NXP). Subiectul de concurs, 

unic pentru toți concurenții, a 

fost elaborat de o echipă for-

mată din reprezentanți ai in-

dustriei electronice din țară și 

din străinătate și ai unor com-

panii multinaționale ce de-

rulează proiecte care impun 

utilizarea tehnologiilor pro-

movate de TIE. Folosind un 

program de proiectare asistată 

de calculator (PCB Design), în 

doar 4 ore, fiecare concurent a 

avut de realizat un cablaj 

imprimat după o schemă elec-

tronică și restricții tehnologice 

impuse, tematica fiind de ac-

tualitate. Concurenții au avut 

nevoie să valorifice cunoștințe 

avansate în proiectarea PCB, 

competențe impuse de condi-

țiile de funcționare ale mo-

dulului final.www.tie.ro. 

 

Prima promoție de absol-

venți ai „Academiei Ingine-

rilor” 

 

Cincisprezece ingineri, anga-

jați ai companiei Delgaz Grid, 

au absolvit cursurile „Acade-

miei Inginerilor”, un program 

realizat în baza unui partene-

riat între Universitatea „Ștefan 

cel Mare” din Suceava  (USV) 

și compania de distribuție, 

parte a grupului E.ON. Cursu-

rile, care au vizat trei speciali-

zări, s-au derulat în perioada 

octombrie 2023 – aprilie 2025, 

programa de studiu fiind ela-

borată de profesori ai USV și 

experții Delgaz Grid, pe baza 

cerințelor specifice noilor 

calificări cerute de tranziția la 

rețele inteligente. În cadrul 

parteneriatului a fost dezvoltat 

curriculum pentru următoarele 

specializări: SMART GRID: 

Stații și Posturi de trans-

formare - a urmărit aprofun-

darea unor teme din domeniul 

aparatelor de comutație (între-

rupătoare, separatoare teleco-

mandate și reclosere), fiabili-

tatea, mentenanța și verifica-

rea acestora, dar și din dome-

niul transformatoarelor clasice 

și uscate, electronicii de pu-

tere, instalațiilor de tratare a 

neutrului, serviciilor interne 

de curent alternativ și curent 

continuu, sistemelor de back-

up inteligente, sistemelor 

SCADA și protecțiilor. 

SMART GRID: LEA și LES - 

cursanții și-au consolidat cu-

noștințele referitoare la liniile 

electrice clasice, atât cele 

aeriene cât și cele în cablu și 

au acumulat cunoștințe noi 

referitoare la linii electrice cu 

superconductoare, sisteme de 

control și automatizare a dis-

tribuției, sisteme de 

monitorizare și mentenanță 

predictivă (IoT), defecto-

scopie, profilaxie, boostere, 

compensatoare statice de pu-

tere reactivă, bobine de reac-

tanță, servicii de echilibrare a 

rețelei și simularea regimu-

rilor de funcționare pentru 

rețelele de medie și înaltă ten-

siune folosind platforme soft-

ware specializate. SMART 

GRID: Smart City și Smart 

House - tematica a fost orien-

tată spre integrarea vehicule-

lor electrice, surselor regene-

rabile și a generării distribuite 

în rețelele electrice de dis-

tribuție, inclusiv stocarea 

energiei, ținând cont de evo-

luția către surse și rețele 

3 aprilie 2025 
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inteligente. Prin exploatarea 

tehnologiilor inovatoare de 

monitorizare și control, rețe-

lele inteligente facilitează asi-

milarea surselor de energie 

distribuită și permit consuma-

torilor să participe direct la 

gestionarea energiei în calitate 

de prosumatori. Se creează, 

astfel, premisele extinderii 

surselor de medie și mică pu-

tere din surse regenerabile și 

producerea energiei cât mai 

aproape de locul de consum. 

Cele trei specializări se regă-

seau anterior în diverse cursuri 

din oferta educațională a USV, 

însă parteneriatul cu Delgaz 

Grid a oferit ocazia potrivită 

pentru a elabora un plan de 

formare profesională unitar, 

care să asigure formarea unor 

specialiști de nișă pe speciali-

zări dedicate și să răspundă 

cerințelor pieței muncii în 

ceea ce privește automatizarea 

și digitalizarea rețelelor de 

distribuție. Domnul Cristian 

Secoșan, Director General 

Delgaz Grid, evidențiind re-

levanța cursurilor organizate 

de USV, a menționat: „Peste 

90% din rețeaua noastră de 

distribuție este digitalizată și 

avem nevoie de specialiști ca-

re să o opereze și să o dezvolte 

în continuare. Colaborarea cu 

USV a adus o nouă serie de 

specialiști ce completează 

echipele deja specializate în 

rețele inteligente. Mulțumesc 

partenerilor noștri de la USV 

și colegilor din Delgaz Grid 

pentru implicare în acest pro-

iect, îi felicit pe absolvenți și le 

doresc mult succes în ca-

rieră”. Semnificațiile parte-

neriatului cu una din cele mai 

importante companii din do-

meniul energetic au fost subli-

niate de domnul prof. univ. dr. 

Mihai Dimian, Rectorul USV: 

„Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava are rea-

lizări notabile în cercetarea 

științifică, inclusiv în dome-

niile energetic şi electric, 

participând ca lider şi parte-

ner la contracte de cercetare 

dezvoltare, naționale şi inter-

naționale, finanțate prin com-

petiție. Cursul „Academia In-

ginerilor”, conceput împreu-

nă cu experții Delgaz Grid, se 

înscrie în nota colaborărilor 

de succes cu acest partener 

foarte apropiat, devenit de 

acum tradițional. Apreciem 

intensa colaborare cu Delgaz 

Grid, ai cărei beneficiari sunt 

în primul rând studenții noștri, 
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în cadrul parteneriatului rea-

lizându-se practica de spe-

cialitate, variate internship-

uri, angajarea unui număr 

semnificativ de absolvenți ai 

USV, preluarea unor teme din 

sfera de interes a companiei şi 

aprofundarea lor, realizarea 

unor lucrări de licenţă, mas-

terat şi doctorat cu subiecte de 

interes în domeniul energiei”. 

 

LHCb@InternationalMaste

rclasses 2025 

 

În cadrul participării Ro-

mâniei la CERN, cercetătorii 

de la Centrul European de 

Cercetări Nucleare (CERN) - 

Geneva, Institutul Național de 

Cercetare Dezvoltare pentru 

Fizică și Inginerie Nucleară 

„Horia Hulubei” - Măgurele, 

Ilfov, și Universitatea „Ștefan 

cel Mare” din Suceava, cu 

sprijinul LHCb Collaboration 

și International Particle Phy-

sics Outreach Group, au or-

ganizat „LHCb@Internatio-

nalMasterclasses”, ediția 

2025. Acțiunea s-a adresat ele-

vilor de liceu din clasele a XI-

a și a XII-a și le-a permis 

acestora  să ia contact cu me-

diul de cercetare de la CERN, 

de pe platforma Măgurele și 

de la Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava. La eveni-

ment au participat 40 de elevi 

de liceu, din 12 unități școlare 

din județul Suceava (Colegiul 

Național „Petru Rareș” Sucea-

va, Colegiul Național „Ștefan 

cel Mare” Suceava, Colegiul 

Național de Informatică „Spi-

ru Haret” Suceava, Liceul 

Teoretic „Natanael” Suceava, 

Colegiul Național „Nicu Ga-

ne” Fălticeni, Colegiul „Vasi-

le Lovinescu” Fălticeni, Cole-

giul Tehnic „Mihai Băcescu” 

Fălticeni, Colegiul Național 

„Eudoxiu Hurmuzachi” Ră-

dăuți, Colegiul Tehnic „Rege-

le Ferdinand I” Rădăuți,  Li-

ceul Tehnologic „Tomșa Vo-

dă” Solca, Colegiul Tehnic 

„Lațcu Vodă” Siret, Liceul 

Tehnologic „Ion Nistor” Vi-

covu de Sus). Pe durata acestei 

zile, elevii au avut ocazia să 

participe la cursuri de parti-

cule elementare și să analizeze 

datele reale centralizate în 

experimentul de energii înalte 

LHCb. Elevii au discutat re-

zultatele obținute prin video-

conferință cu cercetătorii de la 

CERN, precum și cu colegii 

din alte centre universitare 

(Franța, Germania, Ucraina), 

care sunt implicate în progra-

mul „LHCb@International-

Masterclasses”.  
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USV, partener într-un 

proiect axat pe sprijinirea 

educațională și lingvistică a 

copiilor, tinerilor și adulților 

reveniți din diasporă 

 

Un grup de cercetare inter-

național, format din Univer-

sitatea din Heidelberg, Obser-

vatorul Limbii Spaniole în 

Europa (prin Héctor Álvarez 

Mella și Mariel Elizondo), 

Universitatea din București 

(prin Paul Buzilă) și Uni-

versitatea „Ștefan cel Mare” 

din Suceava (prin Cristina 

Bleorțu), a lansat un set de 

recomandări privind politicile 

educaționale și lingvistice 

adresate migranților reveniți 

în țările de origine, în special 

în România, în contextul mi-

grației circulare și al revenirii 

din Spania. Pe baza cerce-

tărilor recente derulate în ca-

drul proiectului „Noi profiluri 

de vorbitori de spaniolă: emi-

granții întorși și migrația cir-

culară” (tradus de Otilia Cra-

mariuc, Crina-Ioana Prodan și 

Lavinia Seiciuc), autorii atrag 

atenția asupra dificultăților de 

(re)integrare școlară, socială și 

lingvistică ale tinerilor re-

veniți, dar și asupra potenția-

lului bilingvismului acestora – 

o resursă valoroasă ce trebuie 

susținută și valorificată în po-

liticile publice. Principalele 

recomandări: 

• Crearea unor programe de 

sprijin pentru dezvoltarea 

competențelor de citire și scri-

ere în limba română, adaptate 

minorilor reveniți din dias-

pora; 

• Implementarea unor cursuri 

specifice de limba spaniolă, 

dedicate menținerii și consoli-

dării competențelor deja 

dobândite în perioada petre-

cută în străinătate; 

• Certificarea bilingvismului 

prin programe instituționale, 

care să recunoască oficial 

competențele lingvistice ale 

celor întorși și să le faciliteze 

accesul la oportunități educa-

ționale și profesionale; 

• Formarea cadrelor didactice, 

astfel încât acestea să fie 

pregătite să răspundă nevoilor 

specifice ale elevilor cu 

profiluri bilingve și să pro-

moveze incluziunea în mediul 

școlar; 

• Sprijin emoțional și in-

tegrare socială prin activități 

extracurriculare și consiliere 

psihopedagogică, pentru com-

baterea izolării și a feno-

menelor de excludere sau 

bullying; 

• Promovarea limbii spaniole 

ca resursă strategică în 

sistemul educațional româ-

nesc, în paralel cu valorizarea 

limbii române în comunitățile 

românești din diaspora. 

Aceste măsuri răspund unui 

fenomen în creștere – în-

toarcerea anuală a zeci de mii 

de români din Spania, dintre 

care aproximativ 7.000 sunt 

minori. Cercetările eviden-

țiază faptul că tinerii reveniți 

se confruntă frecvent cu 

dificultăți legate de lipsa com-

petențelor formale în limba 

5 aprilie 2025 
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română și riscul pierderii com-

petențelor în limba spaniolă. 

„Bilingvismul nu trebuie tratat 

ca o problemă, ci ca o opor-

tunitate educațională și profe-

sională. Însă, pentru a fi valo-

rificat, are nevoie de politici 

publice coerente și de sprijin 

concret în școală și în 

societate”, subliniază coordo-

natorii raportului. Recoman-

dările formulate vin în spriji-

nul autorităților educaționale 

naționale, al cadrelor didactice 

și al tuturor celor implicați în 

procesul de (re)integrare a 

copiilor și tinerilor migranți. 

Pentru detalii suplimentare, vă 

rugăm să îl contactați pe unul 

dintre autorii studiului sau să 

descărcați studiul complet 

aici, în spaniolă sau română.  

 

Cinematografie, fotografie, 

media – nou program de 

licență la USV 

 

În perioada 12-14 martie a.c., 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava a primit vizita 

de evaluare a comisiei ARA-

CIS pentru autorizarea pro-

gramului de studii de licență 

Cinematografie, fotografie, 

media (Comunicare audio-

vizuală: scenaristică, publici-

tate media, filmologie). În 

urma vizitei, Consiliul 

ARACIS a decis autorizarea 

de funcționare provizorie a 

acestui program, în cadrul 

Facultății de Litere și Științe 

ale Comunicării. Astfel, înce-

pând cu anul universitar 2025-

2026, universitatea suceveană 

își consolidează caracterul 

comprehensiv prin înființarea 

primului program de studiu în 

ramura de știință Arte. Din 

resurse guvernamentale şi 

proprii, universitatea a investit 

în baza materială necesară 

acestui program, atât prin 

crearea de laboratoare și spații 

de lucru noi, cât și prin dotarea 

spațiilor și studiourilor exis-

tente cu echipamente de ultimă 

generație, specifice domeniu-

lui Cinematografie și Media, 

ridicându-se la standarde euro-

pene și reprezentând un sprijin 

fiabil pentru o instruire de 

calitate. Conform Hotărârii 

Senatului USV din 27 martie 

a.c., taxa anuală de școlarizare 

pentru acest program va fi 

9000 de lei, iar la admitere vor 

fi disponibile 15 locuri: 12 

bugetate și 3 cu taxă. Univer-

sitatea aplică o politică trans-

parentă a recrutării şi admiterii 

studenților, iar pentru a fi 

admiși la acest program, 

candidații vor trebui să treacă 

printr-un proces de selecție, 

care include depunerea unui 

portofoliu și următoarele pro-

be: Proba 1 – probă scrisă 

(eliminatorie*): *Candidații 

care nu obțin minimum 50 

puncte la proba scrisă vor fi 

declaraţi respinşi şi nu vor 

putea participa la următoarele 

probe de concurs de admitere. 

• Analiza unei secvențe dintr-

un film prezentat în fil-

mografia de concurs afișată, 

identificând filmul şi integrând 

secvența în cadrul scenariului 

general, analizând teme și 

metafore relevante, eviden-

ţiind elemente de structură şi 

limbaj audio-vizual (maxi-

mum 60 puncte).  

• Lucrare creativă scrisă, care 

testează abilitatea de a regândi 

un scenariu de film publicitar, 

la prima vizionare, propus de 

comisie, dintr-o perspectivă 

originală (maximum 40 punc-

te).  

Proba 2 – probă orală: • 

Analiza și prezentarea por-

tofoliului depus la înscriere și 

dezbaterea alegerilor creative 

utilizate în realizarea mate-

rialelor incluse (maximum 60 

puncte: maximum 15 puncte 

pentru creațiile depuse de 

candidat, maximum 15 puncte 

pentru fotografii, maximum 15 

puncte pentru motivație și 

interesul pentru domeniu și 

maximum 15 puncte expe-

riența anterioară relevantă). • 

Dezbatere orală pe baza unuia 

dintre filmele din filmografia 

de concurs afișată. La mo-

mentul probei orale, fiecare 

candidat va extrage un bilet 

(maximum 40 puncte). Proba 3 

– media examenului de baca-

laureat: Media de admitere se 

7 aprilie 2025 
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va calcula astfel: 40% x 

(punctajul de la proba scri-

să/10) + 40% x (punctajul de la 

proba orală/10) + 20% (media 

examenului de bacalaureat). 

Toate informaţiile privind ad-

miterea sunt făcute publice pe 

pagina universităţii, la urmă-

toarea legătură: 

https://admitere.usv.ro/wp-

content/uploads/2025/04/FLS

C-Metodologie-admitere-

2025-cu-Cinematografie-si-

EDA.pdf Viitorii absolvenți ai 

acestui program de studiu pot 

opta pentru următoarele 

ocupații incluse în prezentul 

COR: lector scenarii, copy-

writer publicitate (studii su-

perioare) și producător audio-

video. Prin acest demers, USV 

urmărește analiza gradului de 

universalizare a domeniului 

Cinematografie și media, asi-

gurând astfel absolvenților 

competențele necesare înțele-

gerii conexiunilor unui produs 

cinematografic sau media cu 

alte arte și interpretarea pro-

dusului în context istoric, cul-

tural și social. Programul de 

studii universitare de licență 

Cinematografie, fotografie, 

media (Comunicare audio-

vizuală: scenaristică, publici-

tate media, filmologie) pro-

movează creația artistică în 

modelarea personalității profe-

sioniste pentru asigurarea de 

competențe și calificări de ex-

celență pentru piața muncii de 

profil, în cadrul unui proces 

educațional complex, pus sub 

semnul multiculturalismului. 

Prin această extindere a ofertei 

educaționale către domeniul 

artelor, USV își propune să 

pregătească specialiști cu com-

petențele necesare unor cariere 

de succes în cinematografie, 

televiziune, publicitate, insti-

tuții culturale de profil, în-

treprinderi specializate în 

producția de film și de 

emisiuni de televiziune, 

producție de conținut new 

media sau jurnalism cultural.  

 

Rezultate deosebite la 

INOVA 

 

La Academia Forțelor Te-

restre „Nicolae Bălcescu” din 

Sibiu a avut loc ce-a de-a 

zecea ediție a Salonului 

Internațional al Inovării și 

Cercetării Științifice Studen-

țești Cadet INOVA. La 

manifestare au participat 

studenți de la 10 universități 

din România și 4 universități 

din Republica Moldova. Lu-

crările ce au reprezentat Uni-

versitatea „Ștefan cel Mare” 

din Suceava, bazate pe cer-

cetările realizate în Labo-

ratorul de Inventica și Trans-

fer Tehnologic INVENT-

RANSFER, au fost foarte 

apreciate de juriul ediției din 

acest an. Astfel, Marele 

Premiu a fost câștigat de 

lucrarea Sistem de parasolare 

cu reglare dinamică pentru 

parbriz, autori: Alexandru 

Leonte, Ciprian Bejenar, Lu-

cian Văcaru, Laura-Cătălina 

Dospinescu, Constantin-Cor-

nel Tuduriu. Sistemul para-

solar cu reglare dinamică își 

propune să îmbunătățească 

confortul conducătorului vehi-

culului auto, feroviar, al 

echipamentelor de zbor sau al 

10-12 aprilie 2025 
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navelor maritime, în cazul 

fenomenului de orbire solară 

sau provenit de la alte surse 

puternice de lumină. Sistemul 

modifică în trepte, automat și 

rapid, gradul de transparență 

al geamului în zona de unde 

provine sursa de lumină. 

Proiectul se alătură altor teme 

similare din domeniul ingi-

neriei autovehiculelor aflate în 

studiu în cadrul Facultății de 

Inginerie Electrica și Știința 

Calculatoarelor din Suceava. 

Medalie de aur și Premiul 

special al Oficiului de Stat 

pentru Invenții și Mărci au fost 

acordate pentru lucrarea Sis-

tem pentru aerisire și venti-

lație, autori: Daniel-Sebastian 

Solovăstru, Marian Bejenar, 

Ciprian Bejenar, Visarion-

Cătălin Ifrim, Zvika Israeli. 

Tot Medalie de aur a fost 

acordată pentru Sistem pentru 

economisirea surselor de 

lumină și metodă de reglare, 

autori: Marian Bejenar, Ci-

prian Bejenar, Andrei-Dumi-

tru Nașcu, Eugen Iavorschi, 

Oana-Vasilica Grosu. Medalie 

de bronz a fost acordată 

lucrării Sistem solar hibrid cu 

ajustare automată, autori: Iri-

na Alisavetei, Ciprian Beje-

nar, Eugen Iavorschi, 

Visarion-Cătălin Ifrim, Mah-

moud Abu-Bandora. Distinc-

ția Inovator de elită a fost 

acordată lui Eusebiu Toader 

pentru lucrarea Sistem auto-

mat pentru monitorizarea 

activității conducătorilor 

auto. „Prin participarea la 

saloane de invenții, studenții 

sunt inspirați să-și dezvolte 

propriile idei creative, învață 

să gândească în afara tiparelor 

și să găsească soluții noi la 

problemele întâlnite în dome-

niul pentru care se pregătesc”, 

a menționat conf. univ. dr. ing. 

Silviu Mihai Petrișor, pre-

ședintele salonului. 

 

Educația ecologică și de 

protecția mediului în în-

vățământul preuniversitar  

Ediția a IV-a 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava a fost gazda 

celei de-a patra ediții a 

simpozionului „Educația eco-

logică și de protecția mediului 

în învățământul preuniver-

sitar”, un eveniment care se 

conturează tot mai mult ca o 

platformă esențială de dialog 

între actorii implicați în 

formarea tinerelor generații. 

Organizat de Facultatea de 

Silvicultură din cadrul USV, 

în colaborare cu Colegiul 

Silvic „Bucovina” din Câm-

pulung Moldovenesc și Aso-

ciația Județeană Sportul pen-

tru toți Suceava, simpozionul 

reprezintă o continuare a unui 

dialog constructiv, început în 

urmă cu trei ani și axat pe 

integrarea unor teme actuale 

de mediu în programul de 

10 aprilie 2025 
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pregătire al elevilor și stu-

denților. Această ediție a adus 

în prim-plan provocările 

climatice actuale și nevoia 

acută de educație ecologică 

într-un context marcat de 

transformări sociale, econo-

mice și politice. Evenimentul 

s-a adresat unui public divers, 

de la elevi și cadre didactice 

din învățământul liceal, până 

la studenți, profesori uni-

versitari și specialiști în 

domeniu, urmărind să ofere o 

imagine de ansamblu asupra 

percepției tinerei generații în 

fața crizelor de mediu și a 

importanței formării unei 

conștiințe ecologice solide. La 

simpozion au fost reprezentate 

28 de licee, Asociația Ju-

dețeană Sportul pentru toți 

Suceava și Direcția pentru 

Agricultură Județeană Su-

ceava. Participarea nume-

roasă, de peste 180 de 

persoane, demonstrează inte-

resul crescut pentru subiecte 

legate de schimbările clima-

tice, protecția mediului și 

educația pentru sustenabi-

litate. Temele abordate au 

cuprins subiecte diverse, pre-

cum: 

• Gradul de implementare în 

licee a temelor de ecologie și 

protecția mediului; 

• Elemente de actualitate pri-

vind protecția mediului în 

România; 

• Voluntariatul în licee; 

• Rolul gestionării pădurilor 

în adresarea problemelor de 

mediu la nivel național și 

internațional; 

• Rezultate obținute prin acti-

vitatea de cercetare în do-

meniul ecologiei și protecției 

mediului. 

Un moment deosebit l-a cons-

tituit prezența și recunoașterea 

meritelor echipei feminine a 

Colegiului Silvic „Bucovina”, 

care, în anul 2024, a adus în 

România trofeul Campiona-

tului European de Competențe 

în Silvicultură – European 

Championship in Forestry 

Skills. Felicitări sincere pentru 

această performanță excep-

țională, care onorează tradiția 

forestieră a Bucovinei! 

Programul simpozionului a 

inclus, printre altele, o sesiune 

dedicată prezentării de 

postere, în cadrul căreia au 

fost premiate următoarele 

lucrări: 

• Cel mai apreciat poster: „Hai 

să protejăm natura pentru 

tânăra generație”, autoare: 

Daria Petruța Nechifor, 

Colegiul „Vasile Lovinescu” 

Fălticeni. 

•  Premiul special la categoria 

postere: „Salvăm pădurile, 

salvăm viitorul!”, autori: 

Mihaela Florea, Alexandru 

Titienari, Ilie Știrbu, Mihaela 

Baltag; profesor coordonator: 

Mirela Boicu, Colegiul Silvic 

„Bucovina” Câmpulung Mol-

dovenesc. 

În cadrul secțiunii dedicate 

eseurilor, au fost evidențiate 

următoarele creații: 

• Cel mai apreciat eseu: 

„Plasticul”, autoare: Gabriela 

Ghițun, Liceul Tehnologic 

„Mihai Eminescu” Dum-

brăveni. 
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• Premiul special la categoria 

eseuri: „Educație pentru me-

diu într-o ECO ȘCOALĂ – un 

pas pentru o societate sănă-

toasă”, autoare: Veronica 

Candrea; profesori coordona-

tori: Liliana Tomașciuc și 

Veronica Ursachi, Colegiul 

Silvic „Bucovina” Câmpulung 

Moldovenesc. Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

mulțumește tuturor participan-

ților pentru prezență, impli-

care și contribuțiile valoroase 

aduse acestei ediții. Dorim să 

subliniem, totodată, că ade-

vărata implicare în protejarea 

mediului înconjurător presu-

pune mai mult decât gesturi 

simbolice exprimate în mediul 

online. Este nevoie de acțiuni 

concrete, bine informate și 

responsabile, iar pregătirea ti-

nerilor ca viitori specialiști în 

ecologie și protecția mediului 

este o investiție vitală pentru 

viitor. Simpozionul a recon-

firmat faptul că educația 

ecologică nu este doar o 

componentă opțională, ci o 

necesitate, iar interesul și en-

tuziasmul celor prezenți ne 

oferă speranță și încredere 

într-un viitor sustenabil. 

 

 „Sănătatea zâmbetului la 

toate vârstele”, un eveni-

ment dedicat sănătății orale 

 

Facultatea de Medicină și 

Științe Biologice din cadrul 

Universității „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava, în parteneriat 

cu specialiști din domeniul 

stomatologiei, a organizat, 

între orele 13:00 – 16:00, 

conferința cu tema „Sănătatea 

zâmbetului la toate vârstele”. 

Evenimentul a avut loc în 

Amfiteatrul „Remus Răduleț”, 

corp D, etajul II, și s-a adresat 

studenților, cadrelor didactice, 

profesioniștilor din domeniul 

sănătății, precum și tuturor 

celor interesați de menținerea 

sănătății orale de-a lungul 

vieții. Conferința a adus în 

centrul atenției importanța 

educației și prevenției în 

igiena orală, alături de soluții 

moderne pentru îngrijirea și 

refacerea zâmbetului, prin 

prezentările a trei invitați cu 

experiență și expertiză în 

domeniu: Șef de lucrări dr. 

Moroșan Hariclea – „Ce pu-

tem face pentru zâmbetul 

frumos și sănătos al copiilor 

noștri”; Asist. univ. drd. 

Tiniuc Iulian – „Știm cu 

adevărat ce este boala paro-

dontală?”; Asist. univ. drd. 

Siminiuc Petruța – „Refacerea 

zâmbetului – Ghid de soluții în 

protezarea dentară”. Prin 

această inițiativă, organi-

zatorii își propun să stimuleze 

conștientizarea importanței 

sănătății orale în rândul 

publicului larg și să încurajeze 

dialogul interdisciplinar în 

jurul provocărilor și ino-

vațiilor din stomatologia 

contemporană. 

 

Excelența Sa, domnul 

Nicolas Warnery, ambasa-

dorul Franței în România,  

în vizită de lucru la USV 

 

Excelența Sa, domnul Nicolas 

Warnery, ambasadorul Franței 

în România, s-a aflat într-o 

vizită de lucru la Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

(USV), parte a unei misiuni 

diplomatice a reprezentanților 

Ambasadei Franței în Ro-

mânia, care a vizat cooperarea 

bilaterală în domenii precum 

economia, educaţia şi cultura. 

Au participat, de asemenea, 

Julien Chiappone-Lucchesi, 

directorul Institutului Francez 

din România, și Josette He-

reson, consilier politic al Am-

basadei Franței în România. 

La USV, însoțită de repre-

zentați ai Alianței Franceze 

din Suceava, delegația fran-

ceză a efectuat un tur în 

campus pentru a cunoaște in-

frastructura de care universi-

tatea dispune, ocazie cu care s-

10 aprilie 2025 
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au purtat discuții cu repre-

zentanții universității în 

diverse laboratoare de cerce-

tare în domenii de interes 

pentru partea franceză. Ulte-

rior, în Sala Senatului, Am-

basadorul Franței în România 

s-a întâlnit cu studenții Fa-

cultății de Litere și Științe ale 

Comunicării, de la spe-

cializările cu limba franceză, 

dialogul fructuos fiind pre-

zidat de prof. univ. dr. ing. 

Valentin Popa, președintele 

Senatului USV. La finalul 

acestui moment, prof. univ. dr. 

Mircea A. Diaconu, prorector 

cu activitatea didactică şi 

asigurarea calității, a primit 

din partea domnului 

ambasador Nicolas Warnery 

Ordinul „Palmes acadé-

miques” în grad de cavaler, 

una din cele mai vechi dis-

tincții onorifice franceze, 

acordată pentru merite deo-

sebite în domeniul educației, 

culturii și promovării limbii și 

culturii franceze. După ce a 

invocat vechile relații, cu 

caracter istoric și identitar, 

dintre România și Franța și 

contribuția literaturii franceze 

la propria formare, în alo-

cuțiunea sa prof. Mircea A. 

Diaconu a adus în discuție 

cuvintele lui Karl Popper, care 

preciza că „ideile pot muta 

munții din loc”, continuând: 

„din nefericire, și ideile greșite 

o pot face”. De aici, pledoaria 

profesorului Mircea A. Dia-

conu pentru toleranță, con-

viețuire, prosperitate, valori 

ale lumii moderne: „A încerca 

să locuiești în celălalt, a-l 

înțelege pe cel care nu ești tu, 

a încerca să te vezi prin ochii 

celuilalt, a pulveriza granițele 

de tot felul, toate acestea sunt 

nu doar un vis cultural, ci un 

crez care ne poate articula 

existența”. De asemenea, 

profesorul Mircea A. Diaconu 

a închinat un omagiu poetului 

și filosofului B. Fundoianu, 

născut la Herța, gazat de na-

ziști pe 2 octombrie 1944 la 

Auschwitz, precizând: „Scri-

itor cu intuiția tragicului, 

filosof care știe ce este conști-

ința nefericită, intelectual im-

plicat atât în România, cât și în 

Franța în marile dezbateri ale 

momentului, om care are cu-

rajul ideilor incomode și își 

asumă libertatea de a se con-

trazice și de a nu rămâne 

prizonierul propriilor idei, 

Fundoianu refuză să fie eli-

berat. La inițiativa soției lui și 

la solicitarea mai multor inte-

lectuali, i se obținuse elibe-

rarea. Or, B. Fundoianu condi-

ționează propria eliberare de 

eliberarea surorii lui. Decizia e 

așadar luată și aparține subli-

mului, tragicului. În așteptarea 
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morții, Fundoianu citea poeme 

din Baudelaire, despre care 

scrisese un eseu de referință, 

așa cum scrisese unul despre 

Rimbaud. (...) Preferă, deci, 

moartea în locul unei eliberări 

vinovate. Gestul lui are sem-

nificația unei victorii pe care o 

instituie eroismul moral: doar 

iubirea și demnitatea dau sens 

vieții. Fără ele, viața nu con-

tează. Fără ele, omul nu există. 

Iată lecția pe care ne-o pro-

pune peste timp existența lui 

B. Fundoianu”, a spus Mircea 

A. Diaconu.  

 

Contribuția bibliotecii la 

afirmarea diversității cul-

turale în spațiul românesc 

 

Sub semnul Zilei Bibliote-

carului din România şi al Zilei 

Internaționale a Cărții şi a 

Drepturilor de Autor (23 

aprilie), Biblioteca Universi-

tății „Ștefan cel Mare” din 

Suceava a organizat, în format 

hibrid, cea de-a IX-a ediție a 

Simpozionului național cu 

participare internațională 

„Contribuția bibliotecii la 

afirmarea diversității culturale 

în spațiul românesc. Sim-

pozionul s-a desfășurat la 

Centrul de Pregătire și For-

mare Continuă din Vatra Dor-

nei și a dorit să evidențieze 

rolul fundamental al biblio-

tecii în păstrarea, promovarea 

și valorizarea diversității cul-

turale, într-o societate în 

continuă schimbare. Printre 

obiectivele propuse s-au 

numărat: promovarea cerce-

tării documentelor, fundamen-

tarea elementelor care contri-

buie la modernizarea activi-

tății în biblioteci, adaptarea la 

nevoile actuale de informare, 

împărtășirea experiențelor și a 

bunelor practici, cunoașterea 

unor noi modalități de lucru, 

dezvoltarea dialogului profe-

sional şi interinstituţional. 

Evenimentul s-a adresat bi-

bliotecarilor, cadrelor didac-

tice din învățământul uni-

versitar și preuniversitar, artiș-

tilor, scriitorilor, muzeogra-

filor, specialiștilor din do-

meniul culturii, personalului 

IT, cercetătorilor, publi-

ciștilor, oamenilor de cultură, 

doctoranzilor, studenților, 

iubitorilor de carte. Au răs-

puns invitației peste 100 de 

participanți din țară (Alba, 

Bacău, Bistrita-Năsăud, Cluj-

Napoca, Dolj, Sibiu, Suceava, 

Timișoara, Vrancea și Bucu-

reşti) și din străinătate (Ucra-

ina, Republica Moldova), care 

au adus în discuție teme de 

actualitate privind multicul-

turalismul, patrimoniul cultu-

ral, educația prin lectură și 

integrarea tehnologiei în acti-

vitatea bibliotecilor moderne. 

Agenda evenimentului a in-

clus: sesiuni de comunicări 

științifice în 3 ateliere (rolul 

tehnologiei în digitalizarea 

informației din bibliotecă; fo-

losirea inteligenței artificiale: 

beneficii și riscuri; stimularea 

pasiunii pentru lectură: stra-

tegii, cunoaștere, rezultate), 

lansări de carte și revistă; film 

documentar; dialoguri cultura-

le și artistice; excursie docu-

mentară. În cadrul Simpozio-

nului a fost integrată emisiu-

nea Un ceai, o vorbă, o 

poveste…, aflată la cea de-a 

IV-a ediție, realizată de Bi-

blioteca USV și Eco TV Vatra 

Dornei. Comunicările științi-

fice susținute în cadrul simpo-

zionului vor fi publicate în 

revista Bibliotecii USV, Con-

tribuția bibliotecii la afir-

marea diversității culturale în 

spațiul românesc, nr 5/2025. 

Prin această inițiativă, Bi-

blioteca USV continuă tradiția 

consolidării legăturilor dintre 

mediul academic, instituțiile 

educaționale și comunitate, 

într-un demers colectiv de 

afirmare a identității culturale 

românești în context european 

și internațional. Organizatorii 

evenimentului au fost prof. 

univ. dr. Sanda-Maria Arde-

leanu, bibliotecar Adriana 

Florentina Malanciuc și bi-

bliotecar Anișoara Budui. 

Sponsorii acestei ediții au fost: 

Banca Transilvania și CAR 

Învățământ Fălticeni. Eve-

nimentul a fost realizat în 

24-25 aprilie 2025 
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colaborare cu Primăria Mu-

nicipiului Vatra Dornei, Aso-

ciația Bibliotecarilor din 

România, Filiala Suceava 

(A.B.R.), Inspectoratul Şcolar 

Judeţean Suceava, Asociația 

Italienilor din România 

(RO.AS.IT.), Eco TV Vatra 

Dornei și în parteneriat cu 

Asociația Scriitorilor și 

Artiștilor din Țara Dornelor, 

Centrul Muzeal „Cazinoul 

Băilor”, Liceul Teoretic „Ion 

Luca” din Vatra Dornei, 

Muzeul de Etnografie, Muzeul 

de Științe ale Naturii și 

Cinegetică și Telescaunul din 

Vatra Dornei.  

 

Studenții din anul pre-

gătitor, la curs pe Via Tran-

silvanica  

 

În cadrul cursului de „Cultură 

și civilizație românească”, 

studenții străini care învață 

limba română la Facultatea de 

Litere și Științe ale Comu-

nicării din cadrul Universității 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

au participat la un proiect 

intercultural și ecologic pe Via 

Transilvanica, care străbate 

țara de la nord la sud, legând 

nu doar provincii între ele, ci 

și etape istorice. Oana 

Ursache, cadru didactic în 

cadrul Departamentului de 

Limba și Literatura Română și 

Științe ale Comunicării, cu o 

experiență de peste 15 ani în 

predarea limbii române ca 

limbă străină la universități 

din Spania și Statele Unite, a 

coordonat, împreună cu Tă-

șuleasa Social, proiectul Via 

Transilvanica – drumul păcii 

și al unității. Împreună cu 

asistent drd Anton Zazuleac, 

studenți provenind din Ucra-

ina, Fâșia Gaza, Palestina, 

Siria, Vietnam și Turkme-

nistan au parcurs o etapă 

spectaculoasă a traseului, între 

Lunca Ilvei și Tășuleasa. 

Proiectul a fost pregătit timp 

de patru luni și s-a bucurat de 

sprijinul entuziast al Facultății 

de Litere și Științe ale 

Comunicării și de susținerea 

constantă a Rectoratului USV. 

Organizatorii și-au propus o 

activitate intensă de apro-

fundare a culturii române prin 

experiență directă, într-un 

cadru natural privilegiat. Prin 

această incursiune, studenții 

au avut prilejul de a trăi o 

veritabilă experiență de imer-

siune interculturală, spirituală 

și ecologică. Programul a 

inclus: călătoria cu trenul de la 

Suceava la Lunca Ilvei; o 

ascensiune preliminară, pentru 

a evalua rezistența fizică; o 

cină tradițională la familia 

Avram, Pensiunea Rustica; 21 

de kilometri de ascensiune și 

drum de creastă, cu priveliști 

uluitoare, picnic pe vârful 

muntelui și acțiuni de eco-

logizare. La Tășuleasa, grupul 

a fost așteptat cu o cină 

împărătească, cu paella spani-

olă și plăcintă dobrogeană. În 

ziua următoare, studenții au 

plantat arbori din diferite 

colțuri ale lumii (un stejar de 

la Versailles, un pin din Insula 

lui Robinson și un liliac 

românesc), au ajutat la tre-

burile gospodărești și au 

pregătit o cină interculturală 

cu bucate specifice țărilor lor. 

Studenții au fost premiați cu 

tricouri și insigne și au avut 

privilegiul de a se întâlni cu 

Alin Ușeriu – „părintele” Via 

Transilvanica. Acesta le-a 

vorbit studenților și le-a 

semnat pașapoartele de dru-

meți. Alin le-a transmis că, la 

începuturile proiectului Via 

Transilvanica, ar fi visat la o 

astfel de experiență, care a 

devenit deja realitate. A mai 

adăugat că Via ar trebui să 

devină o adicție și că fiecare 

om ar trebui să parcurgă într-o 

viață de om drumul de 1428 de 

kilometri. Experiența a 

24 – 25 aprilie 2025 
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evidențiat valorile fundamen-

tale ale internaționalizării 

promovate de USV: deschi-

derea interculturală, spiritul de 

solidaritate, respectul pentru 

natură și aprecierea patri-

moniului imaterial românesc. 

În magia Viei Transilvanica, 

diferențele etno-culturale în 

cadrul grupului de studenți au 

fost anulate de măreția naturii 

și de frumusețea primăverii 

românești. Așa cum a declarat 

Oana Ursache, „Drumul pe 

Via Transilvanica a fost 

pentru noi toți o lecție vie 

despre cum adevărul, fru-

mosul și bunătatea își găsesc 

ecou în fiecare suflet, indi-

ferent de locul de origine”. 

Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava adresează 

mulțumiri speciale: echipei 

Via Transilvanica, în frunte cu 

Alin și Tibi Ușeriu, pentru 

viziunea și realizarea unui 

traseu ce va inspira generații; 

familiilor Avram și echipei de 

la Tășuleasa, pentru os-

pitalitatea caldă și sprijinul 

logistic de excepție; stu-

denților implicați, pentru en-

tuziasmul, responsabilitatea și 

curajul de a se lăsa trans-

formați de această experiență. 

Universitatea poate construi 

punți între lumi, inimi și 

destine, după cum Via 

Transilvanica – Drumul care 

unește – poate uni oameni 

veniți de pe continente diferite 

și din generații diferite. 

 

Trei studenți FLSC, selectați 

pentru Sejurul de imersiune 

lingvistică și culturală 

 

La Lectoratul Francez de la 

Facultatea de Litere și Științe 

ale Comunicării (FLSC) din 

cadrul Universității „Ștefan 

cel Mare” din Suceava (USV) 

a avut loc cea de-a XXVI-a 

ediție de acordare a Bursei 

SILC (Séjour d’Immersion 

Linguistique et Culturelle), 

oferită de asociația ASAP 

(Association Sevriolaine 

d’Aide et Partage) din Sevrier, 

Haute-Savoie, Franța. Din 

anul 1998 până în prezent, 59 

de studenți au beneficiat de 

acest Sejur de imersiune ling-

vistică și culturală. Cheltuie-

lile de cazare, masă și trans-

port pe durata sejurului sunt 

suportate integral din fon-

durile asociației. Lector univ. 

dr. Elena-Camelia Biholaru, 

de la Departamentul de Limbi 

și Literaturi Străine, gestio-

nează colaborarea dintre 

universitatea suceveană și 

asociația franceză, precum și 

procesul de selecție al candi-

daților. Jurizarea se realizează 

pe baza unui dosar de 

candidatură și a unui interviu 

susținut anul acesta în fața 

unei comisii alcătuite din 

patru membri ai Asociației 

ASAP: Madeleine Prieur, 

Jean-Marie Cardinet, Anne 

Boucher și Clotilde Berthet. 

Desfășurat într-o atmosferă 

convivială, interviul SILC este 

o probă de rezistență și de 

spontaneitate, în care candi-

dații își prezintă parcursul 

profesional, atuurile și moti-

vațiile personale, interesul 

pentru voluntariat, își expun 

pasiunea pentru studiul lim-

bilor străine, pentru limba 

franceză și, mai ales, gradul de 

investire într-un proiect per-

sonal și profesional de viitor 

axat pe practica limbilor stră-

ine și pe impactul lor cultural 

și social. În mod excepțional, 

dată fiind prestația deosebită a 

candidaților FLSC, pentru cea 

de-a XXVI-a ediție, comisia 

de jurizare a asociației ASAP 

a desemnat trei câștigători, toți 

studenți în anul întâi: Giorgio 

Alexandro Juravle (Limba și 

literatura franceză - Limba și 

literatura ranceză italiană), 

Ioan Teodor Socoliuc Goian 

(Limba și literatura franceză - 

Limba și literatura germană și 

Limba și literatura engleză - 

Limba și literatura spaniolă) 

și Victoria Ailoi (Limba și 

25 aprilie 2025 
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literatura română - Limba și 

literatura franceză). Timp de 

două săptămâni, fiecare bur-

sier are posibilitatea de a 

aprofunda limba și civilizația 

franceză, exersând la modul 

intensiv competențele de co-

municare, traducere și interac-

țiunea verbală dinamică în 

contextul unor norme și valori 

culturale variate. Descoperind 

savoarea culturală și culinară a 

patrimoniului francez, studen-

ții sunt invitați totodată să își 

pună în valoare tradițiile 

proprii în contextul extins al 

competenței interculturale. 

Practica vieții asociative și 

exersarea simțului civic și co-

munitar, specifice spiritului 

francez, le oferă o experiență 

personală concretă și un bun 

antrenament pentru formarea 

profesională ulterioară. 

 

 

 

Legislație 

 

Ordinul nr. 3599/2025 privind modificarea anexei la Ordinul ministrului educaţiei nr. 6.216/2022 

pentru aprobarea Metodologiei privind constituirea consorţiilor pentru învăţământ dual publicat 

în  Monitorul Oficial nr. 300 din 4 aprilie 2025. 

 

Legea nr. 41/2025 pentru modificarea art. 198 alin. (2) şi (5) din Legea învăţământului superior 

nr. 199/2023. 

 

Ordonanţa de urgenţă nr. 21/2025 pentru modificarea şi completarea titlului X din Legea nr. 

227/2015 privind Codul fiscal, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative. 

 

Ordonanţa de urgenţă nr. 30/2025 pentru aprobarea unor măsuri în sistemul de învăţământ, 

publicat în  Monitorul Oficial nr. 369 din 25 aprilie 2025. 

 

Ordinul nr. 3840/2025 privind aprobarea Metodologiei de recunoaştere a actelor de studii care în 

statul de origine dau acces la profesia didactică, eliberate de instituţii acreditate de învăţământ 

din Uniunea Europeană, Spaţiul Economic European, Confederaţia Elveţiană şi din străinătate, 

precum şi recunoaşterea competenţelor în vederea exercitării profesiei de cadru didactic calificat 

în învăţământul preuniversitar din România. 

 

 

Hotărârile Senatului USV 

 

Hotărârea nr.35/ 2 aprilie 2025 cu privire la aprobarea situațiilor financiare individuale și 

consolidate la data de 31.12.2024. 

 

 

Hotărârile Consiliului de Administrație 

 

Hotărârea nr.30/1 aprilie 2025 cu privire la aprobarea raportului de evaluare a imobilului 

recepționat cu Procesul -Verbal nr. 6750/01.04.2025. 

 

Hotărârea nr. 31/4 aprilie 2025 cu privire la aprobarea actualizării Devizului general DG al 

obiectivului „Centru de învăţământ în domeniul mecanic Campus II” – LOT 1. 

 

Hotărârea nr. 32/4 aprilie 2025 cu privire la aprobarea actualizării Devizului general DG al 

obiectivului „Centru de învăţământ în domeniul electric, electro-mecanic şi mecanic Campus II” 

– LOT 2. 
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Hotărârea nr. 33/4 aprilie 2025 cu privire la  avizarea Notei de Fundamentare înregistrate cu nr. 

7001 din 03.04.2025 referitoare la achiziția unui imobil în Municipiul Botoșani, Piața Revoluției, 

nr. 9. 

 

Hotărârea nr. 34/4 aprilie 2025 cu privire la aprobarea participării Universității „Ștefan cel Mare” 

din Suceava la procedura specifică achiziționării imobilului identificat în Municipiul Botoșani. 

 

Hotărârea nr.35/11 aprilie 2025 cu privire la aprobarea susţinerii implementării proiectului 

transfrontalier „Links between theory and practice in cross-border education in Romania and 

Ukraine – LINKROUACBE”, ID HUSKROUA/23/RS/3.1/043 finanţat în cadrul Programului 

Interreg NEXT VI-A Ungaria – Slovacia – România – Ucraina 2021-2027. 

 

Hotărârea nr.36/11 aprilie 2025 cu privire la aprobarea calendarului pentru concursul de ocupare 

a posturilor didactice vacante, semestrul al II-lea, anul universitar 2024– 2025. 

Hotărârea nr.  37/17 aprilie 2025 cu privire la aprobarea Procedurii privind monitorizarea 

respectării drepturilor şi obligaţiilor studenţilor – PO – DAC – 09. 

 

Hotărârea nr.38/17 aprilie 2025 cu privire la aprobarea Procedurii privind decontarea achiziţiei 

de dispozitive de corecţie a vederii – PO – CIPP – 02. 

 

Hotărârea nr.39/17 aprilie 2025 cu privire la  acordarea unor burse conform Regulamentului 

cadru de acordare a burselor și a altor forme de sprijin financiar și material (R53). 

 

Hotărârea nr.40/17 aprilie 2025 cu privire la introducerea în planurile de învățământ ale 

programelor de licență a unui pachet de cursuri de Educație fizică și Sport, Limbă străină, Etică 

și integritate academică la alegere cu Comunicare și scriere academică. 
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